



**БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ!**

Пролетарии всех стран, соединитесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ОКТЯБРЯ 1969 ГОДА • № 238 (14007) • Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

## Новые научно-технические исследования по программе пилотируемых орбитальных полетов В КОСМОСЕ — КОРАВЛЬ „СОЮЗ-6“

11 октября, в 14 часов 10 минут московского времени, в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-6». В 14 часов 19 минут корабль «Союз-6» с высокой точностью приведен на расчетную орбиту спутника Земли.

Космический корабль «Союз-6» пилотирует подполковник ШОНИН Георгий Степанович, борт-инженер корабля — кандидат технических наук КУБАСОВ Валерий Николаевич.

Экипажу корабля предстоит выполнить широкую программу научно-технических исследований и экспериментов, в том числе:

- комплексную проверку и испытания бортовых систем и усовершенствованной

конструкции ракетно-космического комплекса «Союз»;

- дальнейшую отработку систем ручного управления, ориентации и стабилизации корабля при сложных режимах полета и проверку автономных средств навигации;
- проведение большого объема научных наблюдений и фотографирование геолого-географических объектов Земли, а также исследование ее атмосферы с целью отработки методики использования полученных данных в народном хозяйстве;
- научные исследования физических характеристик околоземного космического пространства;
- проведение медико-биологических исследований по изучению влияния факторов космического полета на челове-

ский организм.

В ходе полета на корабле «Союз-6» будут проводиться также испытания с помощью уникальной технологической аппаратуры различных способов сварки металлов в условиях глубокого вакуума и невесомости.

С экипажем поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

Командир корабля товарищ Шонин Георгий Степанович доложил, что самочувствие экипажа хорошее. В кабине космонавтов и орбитальном отсеке поддерживаются нормальные условия. Давление, температура, влажность и газовый состав атмосферы соответствуют земным.

Космонавты товарищи Шонин и Кубасов приступили к выполнению намеченной программы полета.



В НАЧАЛЕ страды Василий Яковлевич Сторожев хорошо видел, что прошлогодних намолотов не будет — урожай удастся ниже, чем ожидали колхозники. И в день, когда комбайнеры обсуждали планы уборки и брали личные обязательства, он сказал:

— Шесть тысяч пштыт. Не шибко ли, заманулся, Василий! — спросил кто-то из товарищей.

— Может, и шибко, да слово сказано. А раз так — буду выполять.

В уборку Сторожев включился одним из первых. Начало было хорошим: комбайн шел отлично, и выработка, даже при низкой урожайности, радовала. Но память то и дело возвращала к разговору с секретарем парткома Г. А. Малияровым.

— Обязательство взял ты, Василий Яковлевич, высокое, спору нет. Но оно — ниже твоей же прошлогодней выработки. Для соревнования стимула мало.

— Если бы урожай чуть выше...

— Не так уж он и плох. Да и не мне тебя учить, как скоростями маневрировать, как увеличить выработку. Коммунисты предлагают тебе бросить клин на область, призвать на соревнование всех комбайнеров.

— Подумаю.

А через два дня Сторожев принес в партком письмо.

— Передайте в газету. Намолотить обязуюсь семь тысяч центнеров.

Так комбайнер сельхозартели имени XXI съезда КПСС Кожениковского района Василий Яковлевич Сторожев стал инициатором областного соревнования. Высокий долг заставил пригнать все силы, усовершенствовать машину, менять тактику жатвы. И результаты возмужали изо дня в день.

Сейчас на счету Василия Сторожева — около 7.000 центнеров намолоченного зерна. Это лучший комбайнерский результат страды в нашей области.

НА СНИМКЕ: В. Я. Сторожев.

Фото В. Ефименко.

**СОВЕТСКАЯ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ВОЗВРАТИЛАСЬ ИЗ ГДР**

В Москву 10 октября возвратилась из Берлина советская партийно-правительственная делегация, возглавляемая Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. По приглашению Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Государственного совета и Совета Министров ГДР она принимала участие в торжествах по случаю 20-летия Германской Демократической Республики.

(ТАСС).

## ЧЕРЕЗ ТРУДНОСТИ — К НОВОМУ ПОДЪЕМУ

Советское крестьянство отмечает сегодня свой традиционный праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Этот день стал общенародным смотром достижений хлеборобов и животноводов в борьбе за прорыв в жизни программы подъема сельскохозяйственного производства, намеченной XXIII съездом КПСС, и утверждения новых рубежей развития колхозов и совхозов.

Труженики полей и ферм нашей области встретили праздник большим размахом социалистического соревнования в честь столетнего юбилея В. И. Ленина, трудовым стремлением как можно успешнее завершить сельскохозяйственный год, без потерь убрать урожай, сделать все необходимое для благополучного проведения зимовки общественного скота, заложить твердую основу для роста производства сельскохозяйственной продукции в будущем, юбилейном году.

Нелегким выдался год для тружеников земли. Суровая зима, холодная и затяжная весна, знойный июль и неурожайная осень сказались на урожае, на ходе полевых работ. Но в большинстве районов, колхозов и совхозов сумели противопоставить непогоде высокое хлеборобское мастерство и организованность. Партийные организации, руководители хозяйств выдержали трудный экзамен, мобилизовали все силы и средства на решение хозяйственных задач,

подняли на самоотверженный труд всех земледельцев.

Колхозы и совхозы Шегарского, Первомайского и Кожениковского районов выростили на больших площадях хороший урожай ржи и одновременно убрали его. Много сил и умения было приложено для выращивания яровых культур. И хотя условия были трудными, средний урожай зерновых по области составляет около 10 центнеров.

Особенно плодотворно поработали нынче хлеборобы совхоза «Кожениковский» и колхоза имени Ленина Кожениковского района, совхоза «Степановский» Томского района, колхоза имени Кирова Асиновского района, сельхозартели имени 50-летия Великого Октября Шегарского района, Первомайского колхоза «Искра». Они получили самый высокий урожай в области и своевременно убрали его. С каждого гектара здесь намолочено по 15—17 центнеров зерна.

В суровых условиях ведется осенняя страда. И тем отряднее трудовые успехи мастеров жатвы. Все области известны имена комбайнеров Василия Яковлевича Сторожева и Ивана Михайловича Барынина из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожениковского района. Добрая слава идет о делах Ивана Тимофеевича Орехова — комбайнера колхоза «Гигант» и Павла Михайловича Байгулова из сельхозартели имени 50-летия Великого Октября

Шегарского района. Это вожаки соревнования. В почти двухтысячной армии комбайнеров области нынешняя страда подыала на щит трудовой славы сотни мастеров жатвы. Они есть в каждом районе, в каждом хозяйстве.

Прямой долг партийных, профсоюзных организаций, руководителей хозяйств — глубоко проанализировать опыт борьбы за урожай нынешнего года и взять из него на вооружение все, что будет способствовать совершенствованию агротехники, организации труда, росту производительности машинного парка.

Новыми достижениями в соревновании отмечают праздник животноводы колхозов и совхозов. Многие хозяйства уже выполнили планы 1969 года по производству и продаже государству молока, мяса, яиц, шерсти. Область в целом выполнила планы продажи мяса и яиц, завершает поставки молока и шерсти. Отрядно отмечают, что животноводы многих колхозов и совхозов и в нынешних сложных условиях добились значительного увеличения производства продукции. Всяческого внимания и поощрения заслуживает опыт работы животноводов колхоза «Коммунист» Асиновского района, сельхозартели имени 1 Мая и «Маяк» Первомайского района, колхоза имени В. Кингисеппа Зрянского района, колхоза «Сибирь» Бакчарского района и имени Ле-

нина Чаниского района. В этих хозяйствах производство продукции животноводства по сравнению с прошлогодним значительно возросло.

Сегодня мы с гордостью говорим о трудовых свершениях лучших работников ферм. В первых рядах соревнующихся идут доярки совхоза «Рыболовский» Н. Д. Одюковича, С. И. Соколова, З. Г. Никитина и Н. С. Вкулова. В Кожениковском районе славится успехами А. П. Белая — доярка сельхозартели имени XXI съезда КПСС. Пример шегарским дояркам показывает А. И. Чубенко. Отличных показателей достигли на створке молодежка добилась М. Г. Кабзакова, Р. Б. Ибраева, Н. Я. Сиротина, С. Ф. Останина и многие другие животноводы.

Однако во многих хозяйствах уровень производства и продажи продукции животноводства по сравнению с прошлогодним снизился. И это налагает серьезные обязанности на коллективы ферм, на специалистов и руководителей колхозов и совхозов. Партийные организации должны подыять животноводов на борьбу за безусловное выполнение обязательств.

В колхозах и совхозах ведется большое производственное и жилищно-бытовое строительство. Только нынче объем капитальных вложений составляет 24 миллиона рублей. На сельских стройках трудится большая армия каменщиков, плотников, монтажников, инженеров и техников. Она решает задачи огромной важности, и поэтому труженики села так горячо благодарят сегодня их за вклад в общее дело.

Тысячи и тысячи горожан по призыву партийных организаций оказали труженикам земли огромную помощь. Они

работали комбайнерами, трактористами, отвозили хлеб на тока и приемные пункты; рабочие промышленных предприятий и служащие помогали убирать картофель. Тысячи студентов с комсомольским задором трудятся на селе. Вот почему хлеборобы и животноводы, сельские строители от всей души говорят горожанам:

— Большое спасибо за помощь, товарищи!

Сельскохозяйственное производство — одна из основных отраслей народного хозяйства. И как бы ни высоки были успехи колхозов и совхозов сегодня, завтра они станут недостаточными. Вот почему труженики сельского хозяйства полны решимости развивать полеводство и животноводство, ставить их на научную основу, всемерно повышать производство хлеба, мяса, молока и другой продукции. Развитие северных районов области ставит перед хлеборобами и животноводами новые задачи по росту производства продукции. И задачи эти — первоочередной важности.

Вместе с тем нельзя забывать о делах сегодняшних. Первоочередная задача — быстрее выполнить весь комплекс осенних полевых работ, развернуть ремонт техники, всесторонне подготовиться к севу будущего года. Большие заботы и у животноводов. А главная из них — успешно провести зимовку скота.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА!

В СОРЕНОВАНИИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ВЕКОВОГО ЮБИЛЕЯ В. И. ЛЕНИНА ДОБИВАЙТЕСЬ НОВЫХ УСПЕХОВ В ВАШЕМ БОЛЬШОМ И БЛАГОРОДНОМ ДЕЛЕ!

## В ИНТЕРЕСАХ СОТРУДНИЧЕСТВА И МИРА

По прибытии в Москву в аэропорту Шереметьево французский министр иностранных дел Морис Шуман дал интервью политическому обозревателю Всесоюзного радио и Центрального телевидения Анатолию Потапову.

Основная линия французской внешней политики, заявил министр, — это стремление к международной разрядке, к миру. Консультации Советского Союза и Франции в поисках разрядки напряженности и мира касаются различных международных проблем, идет ли речь о Европе, Ближнем Востоке или Азии. Эти консультации не идут в ущерб тому, что мы делаем для всех. К этим консульта-

циям с целью согласования усилий в отношениях между Советским Союзом и Францией следует добавить обмен информацией в области науки, техники, культуры, торговли, постоянное сотрудничество. Мой визит входит в рамки этого сотрудничества, инструментом которого является постоянно действующая франко-советская «большая комиссия» по экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Итак, первой целью моего визита являются консультации для согласования действий обеих стран, второй задачей — сотрудничество. Этот визит осуществлен по приглашению Советского правительства, которому мы выражаем глубо-

кую признательность. Конечно, мой поездка имеет меньшее значение, чем другие визиты, которые за ней последуют. Но я расцениваю ее как знак продолжения определенной политики, как верность намеченному пути.

В заключение французский министр иностранных дел выразил уверенность, что консультации и сотрудничество между Францией и Советским Союзом будут способствовать делу разрядки и мира. Я уверен, сказал он, что советские люди, которые слишком пострадали от прошлой войны, как и французский народ, искренне, горячо желают международной разрядки и прочного мира.

**С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!**

# ВЕЛИКИЕ И ПОЧЕТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ

**ЖУРАВЛИ** поймали в пшенице. Комбайнеры подхватили его за крылья и привели в Базой. Шутить с журавлем было нельзя — мощный клюв действовал как зубило. Базойские мальчишки уже не раз убеждались в отяге и силе этой птицы, образ которой неотделим от песни и грусти влюбленных.

Кате Канаевой журавль сразу понравился: пленная ее смелостью гордой птицы. Журавль нудился в уходе и ласке — одно крыло было у него подбито. Катя полюбила журавля в своем доме и нарекла его Журавушкой.

Жизнь в Катином доме сразу оживилась, прибавилось хлопот. Праздники навещать своих питомцев ей удается редко — она агроном, все время на полях. В Базе Катя второй год, пришла сюда из Томска, окончила сельхозтехникум. Базойские комсомольцы (их 21 человек) выбрали Канаеву своим вожаком. В селе ее считают Катю своим человеком.

Николай Григорьевич Федосеев молодой, пожатый, уже не назывешь. Он лет семнадцать, как механизатор. Был и агрономом, и зоотехником, и заводчиком фермой. Сейчас бригадир. Это своего рода универсал, который постиг мудрость хлеборобского дела. Но и ему пришлось сидеть за партой — окончил сельскохозяйственную школу (была такая в Томске).

— Вот, глажу я на него и на Виктора Васина, — говорит Николай Григорьевич. — В одно время сели они за руль. Васин уже в армии отслужил, по годам он старше Аннина. Однако уступает мальчишке по напористости и серьезности в деле.

Аннин связывается с привокзальными. Во многом тут сказались отцовские влияния. Отец Саши, Илья Сергеевич — многоопытный механизатор, сейчас работает мастером — наладчиком. Нет-нет да и подсказывает что-

дельным способом. Сколько мучились механизаторы из-за того, что комбайн, подбирал валки, обязательно их поднимал. Безмен придумал для сенокосилки приспособление, спаривающее валки, что сразу повысило качество уборки. Работа пошла в два раза быстрее. Это изобретение Безмена стало достоянием многих механизаторов.

А подобный изобретений у него немало — мысль постоянно работает над тем, как усовершенствовать технику.

стух, Наталья Михайловна — доярка, а их сын Сергей подвозит и телитнику корма, наводит чистоту в помещении.

Вот такие люди преобразуют колхозную жизнь. Я рассказал только о тех, кто живет и трудится в Базе — на четвертом отделении колхоза имени XXII съезда КПСС. Между прочим, Базой не в плохом счету. Это одно из передовых отделений, там лучшая в колхозе комсомольская организация, там лучший клуб...

Дети работников сельхозтехники — комсомольцы. В Базе в этом году XXII съезда КПСС встретил значительными успехами: закончена уборка зерновых, выполнен план по продаже мяса государству, полным ходом идет вспашка земли. Так что труженики этой сельхозтехники, в том числе и базойцы, радость сегодняшнего праздника добились трудом.

Катя Канаева такой праздник впервые встречает равнодушным членом передового колхоза. Ее Журавушка не улетит из Базы не только потому, что у нее подбито крыло. Журавушка — приспосаблившийся к хозяйской жизни, все больше привыкает к новой родине. А Катя тоже обрела здесь свою вторую родину, надежных и отзывчивых друзей. Она уже переманила в село своего брата, который работает слесарем. Шофер Юрий Илюхин, который недавно пришел из армии, все чаще останавливает свой грузовик около Катиного дома. Поначалу он собирался покинуть родину, но теперь решил остаться в селе да и укатить в город. Но теперь без Кати уезжать не хочет. А Катя в городе делать нечего — она агроном. Здесь, в Базе, — ее поля, ее дом, ее Журавушка.

А. СОЛОВЬЕВ.  
с. Базой  
Кожевниковского района.



**СОТРУДНИКИ** кафедры почвоведения и агрохимии Томского университета в сотрудничестве с Томской землеустроительной экспедицией института «Востгипрозем» проводят крупномасштабные почвенные исследования в хозяйствах Томской области. За последние четыре года обследовано свыше 350 тысяч гектаров.

## УСПЕХ ПРИХОДИТ В ТРУДЕ

В ПЕРВЫЕ дни октября выбрали мы свободный час и откровенно поговорили о делах на нашей ферме. Результаты предыдущего месяца, как все мы и ожидали, оказались не хуже августовских. Средний выход на корову превысил 400 килограммов, а переводные дойки получили значительно больше. Пастбища были уже не так тучны. Все дело — в умелой организации кормления скота, в использовании зеленой минеральной подкормки. Не обошлось и без яртки. Хотя и хорошая у нас ферма и коллектив отличный, а промышленность нет-нет да и случаются. А раз так, то следует знать их причины и предупреждать заблаговременно.

Осенины хлопоты завершаются. Ферма хорошо подготовилась к зиме, и мы, доярки и скотники, соревнуемся за высокую продуктивность и в зимние месяцы создаем все условия для роста и увеличения теленка. Однако работники мой подруги — доярки Валентина Могалева, Зоя Игнаткина и все другие. Мы уверены, что встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми достижениями.

Н. ОДНОКОЛКИНА,  
доярка Боркальского отделения совхоза «Рыболовский» Томского района.

Во время разговора вспомнила я, какой была ферма еще двенадцать лет назад. Коров было мало, доили вручную, коров не хватало. Были только три коровы, да и те не давали и по 30—40 килограммов. Даже сейчас, когда надо, естественно, снизилась, «Крала», например, ежедневно дает по 35 килограммов. Осенины хлопоты завершаются. Ферма хорошо подготовилась к зиме, и мы, доярки и скотники, соревнуемся за высокую продуктивность и в зимние месяцы создаем все условия для роста и увеличения теленка. Однако работники мой подруги — доярки Валентина Могалева, Зоя Игнаткина и все другие. Мы уверены, что встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми достижениями.

# ЧЕРЕЗ ВСЕ ИСПЫТАНИЯ

Испитому тому назад, когда комбайнеры заканчивали уборку пшеницы, собрались мы на полевом стане и повели речь о том, как ускорить жатву.

Поговорили механизаторы обстоятельно, приняли, что может сделать каждый, и вот решил сообща: убрать все сенокосы к субботе, то есть к празднику работников сельского хозяйства, а также собрать с поля солому и постараться, чтобы через три дня вспахать весь зыблевый клин. А объем работ был немалый. Только солома убрать предстояло 350 гектаров, да такого осяса, на котором не разогнаться. Забы надо было поднимать еще 600 гектаров. Да и картошку еще убирать — машины и там были нужны.

— за всех сказал комбайнер Иван Ефимович Формузакин. Его дело — золото, и механизаторы отделения подражают Ивану Ефимовичу во всем. Много лет я знаю Формузакина и все больше дивлюсь его хлеборобскому мастерству. И сам я механизатор, а вот заведу Формузакин и говорю об этом без стеснения.

В тяжелых условиях нынешней страды он довел выработку до уровня прошлой годней. Пшеница с гектара давала около девяти центнеров. Чтобы выполнить норму намолота, надо было сколоть десятка два гектара. А Ефимович перевыполнил нормы по намолоту в три раза — по 120 центнеров отправлял за день на ток.

Удивительно, что именно Формузакин и выступил инициатором соревнования за сокращение сроков страды, за уборку урожая без потерь. «Урожай не удался — увеличил сбор зерна за счет ликвидации утечи зерна». Эти его слова восприняли все механизаторы. А если посчитать, то действительно слов выразилось в тысяче центнеров хлеба.

Дальше это нелегко. Сейчас трудно сказать, сколько раз за время уборки пришлось комбайнерам переоборудовать и переоснащать машины. Но надо было выработать план и мотивация и под подчиненными ставить выкладки, то снимать все это и по-новому приспособлять к полю.

Шли дожди, комбайны буксовали, а то и совсем садиться не могли. Иван Ефимович нашел и тут — припрятан к передним колесам диски, лапы которых превращались в своеобразные гусеницы. Его комбайн и по сырому полю шел без останова, и другие машины Формузакин не оставлял в беде — выдергивал на буксире. А потом всех комбайнеров уготовил использовать новшество.

Иван Ефимович — не исключение на отделении. Геннадий Иванович Микрюков в последние дни довел намолот до 120 центнеров. А ведь соревнование идет не только за намолот, но и за качество уборки. И тут никак не могут обойти добрым словом бригадир Дмитрий Станиславович Быстрицкий. Он сделал все необходимое, чтобы машины в поле не простаивали.

## БИОГРАФИЯ ПОДВИГА

Как его угадаешь, любимое дело, которое одно лишь и может определить для человека смысл жизни? Ищет человек, пробует одно, берется за другое. Иной до старости доживает, а все нет у него своего призвания. Работает, но души-то в его работе нет, все получается кое-как, случайно, невнятно.

И как хорошо, когда человек, пусть даже после долгих, порой мучительных поисков определится, находит в своем деле и удовлетворение, и радость. Но самое большое счастье выпадает тому, кто находит свое дело сразу, а какое — это уже не столь важно, лишь бы открылся человека его труд, звал на большие свершения. Человек дает славу своему ремеслу, а не ремесло человеку. Вот о таком человеке я и хочу рассказать.

Михаил Яковлевич Киреев начал свой трудовой путь с двенадцати лет. Учиться пришлось мало: окончил только два класса. Колхоз в то время только организовался. Повлились

— Вот какое дело, Михаил! не хватает у нас трактористов. Сам видишь, многих унесла война. Сможешь работать на тракторе? Окрен?

— Что ж, попробую, — ответил Михаил.

Михаилу Яковлевичу не занимать трудолюбия и желания ухаживать за землей. Может, поэтому, несмотря на болезнь, стал он скоростным механизатором области. Работал он не ради славы, не ради денег. Он не мог иначе.

«Что говорить, было трудно, да и кому тогда было легче? — вспоминает Киреев. — На работу ходил за восемь километров, день ночь проводил на полях. В бригаде я считался чуть ли не самым старшим, а было мне тогда только двадцать два года».

Много труда и времени отдавал Михаил Яковлевич обучению молодых трактористов. Учил личным примером, давал советы: нет плохой земли, есть плохие хозяева. И надо каждому — рядовой ты рабочий или бригадир — быть хорошим хозяином своей земли.

Родина по заслугам оценила работу М. Я. Киреева. 21 февраля 1957 года ему вручили высшую награду Родины — орден Ленина. А немного спустя — медаль «За освоение целинных земель» и Малую серебряную медаль участника ВДНХ.

Л. КАПЛЮК,  
Шегарский район.



Мария Ивановна и Анатолий Александрович Вагин работают на одной ферме, и их профессии отличаются чисто грамматически: она — доярка, он — дояр. Правление сельхозартели имени Ленина Ленинского района ежегодно отмечает их успехи премиями. Да и есть за что: от навозной коровы Вагины получили уже по 3.900 килограммов молока. Они решили к концу года довести надой до четырех тысяч килограммов.

Фото П. Недерова.

## И В ПРАЗДНИКИ, И В БУДНИ

ГАЗЕТЫ нам домой каждый день несут. Читая я про сельскую жизнь и обращаю внимание: если разговор о хорошей ферме — непременно похвалят доярку. А вот о нас, телитниках, читать приходится куда реже. Доярки в самом деле много работают, их и больше, чем нас. Но и мы тоже важную работу выполняем. Коров, которых доярки доят, ведь мы для них вырабатываем. Работа телитницы и доярки совместная, сообща мы приносим пользу.

Телитницу в поселке порой даже труднее найти, чем доярку. Про работу в телитнице некоторые говорят, что она еще выдала, но ответственно. Телитка порождается слабыми, хилыми — сколько с такими хлопот! И погибнет теленок — спрос с телитницы. Да и не в спросе дело — жалко ведь.

И вот уже который год телитницей, а как первый раз, когда у меня теленок захворал, переживала, так и сейчас, если случится что, сидю

наково волнуюсь. Физически работа наша тоже нелегкая: вилы поставив, за ведро берешься, ведро на место — лопату в руки...

Но все равно работу свою люблю. Привыкла, знаю что и как. Привысы у моих телитки хорошие — до девяти-десяти граммов в сутки. Премии рвали меня не раз, и на совещаниях передовиков животноводства несколько раз быть доводилось.

Две сестры у меня — одна в Томске, вторая в Новосибирске. Когда встречаешься, спрашиваешь: не думаешь ли, мол, Зоя, в город перебраться?

А я отвечаю: «Нам здесь хорошо. От добра добра не ищут».

Муж тоже со мной согласен. Он, как и я, в крестьянстве вырос. Здесь и специальность получил — стал трактористом. До войны у нас, где мы жили, трактор не было, первый трактор в пятидесятых годах привезли. Ну, моего Александра и послали от колхоза учиться. (Тогда еще колхоз был, совхоз уже потом здесь стал).

Тридцать лет ему уже было, когда снова пришлось заучиваться. Выучился, первым трактористом стал. С этой специальностью, конечно, сейчас везде можно устроиться. Да не хочет он, как и я, никуда из деревни. Здесь, говорит, я механизаторские права получил, здесь в партию вступил... Сейчас уже двое наших сыновей ему помогают. Зинай в школе, легком с отцом возле машин.

Да и жизнь деревенская сейчас совсем иной стала. Еще совсем лет назад наш дом стоял на краю села, а теперь за ним новая улица протянулась до самого трактора, который на Карасковом клубе выстроили новую, клуб хороний на селе, кинофильмы показывать каждый день. Заработки хорошие, а হচ্ছে куда съездить — раз в три года в любой конец Советского Союза бесплатным проездом.

Вот с недавних пор стали в стране отмечать День работника сельского хозяйства. Для того, кто в деревне, это знаменательный день. Именинником себя чувствуешь. А отпрадуешься — с новыми силами за работу. Чтобы нас не только в праздники, но и в будни добрым словом поминали.

З. СКРИДОВА,  
телитница совхоза «Павловский» Каргасковского района.

# ТВОЯ, ТВОРЕЦ ИЗОБИЛИЯ

## ЗДЕСЬ НАЧИНАЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ

### МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА

**П**ОСЛЕ службы в армии я вернулся в свою деревню. Здесь у меня мать, дом, где я вырос, одноклассники. Здесь окончил школу, после училища механизация работала трактористом в колхозе.

В армии мы сначала не задумывались над тем, что будем делать на «гражданке». Только в последний год, перед демобилизацией, одни стали собираться на стройки, другие — на городские предприятия. А я решил, что вернусь в родной Баткат.

В первое время мне дали старую машину, а через год получили новую. Работа мне нравится. Большинство наших ребят трудится хорошо. Норму выполняем на 130—140 процентов. Зарплата неплохая. Надо сказать, что молодежь в нашем колхозе «не затирают». Вот в некоторых организациях, на предприятиях, если придет новая машина, то ее получает шофер, проработавший

Комсомольцев нашего колхоза часто поругают, что мало занимаемся общественными делами. А здесь не только наша вина. Иной раз мы загоряемся какой-нибудь идеей, а потом наш пыл охладит. Например, решили мы организовать тир. В течение года несколько раз обращались в правление за помощью, но все безрезультатно.

Или другой случай. Решили мы построить открытую эстрада. Когда решили на собрании, нам все обещали, а как дошло до дела, то в самом необходимом — стройматериалах — отказали.

Видите, не все еще у нас хорошо. Но если мы будем убаюкать сейчас, когда в деревне еще много трудностей, неустроенности, и возвращаться, когда все наладится, то это будет с нашей стороны просто непорядочно.

Может быть, это громко сказано. Но, думаю, что меня поймут и те, кто остался работать в селе, и те, которые уехали от земли, освоившей их, в поисках более интересной жизни. А интересную жизнь можно сделать и в своей деревне.

**А. СПИРИН,**  
шофер колхоза имени 50-летия Великого Октября Шегарского района.



## ИНДУСТРИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

**У**НИНЫ Матвеевны доброты в каждом движении. У нее мягкий говор, ясная улыбка. Этой женщине много пришлось трудиться на своем веку, и, может, специфические заботы навсегда запечатлели в ее облике приветливость. Одинадцать лет Нина Матвеевна выращивает телят. Берет сосунку и ставит их на ноги.

А это — два месяца хлопот, два месяца волнений. Телят у Нины Матвеевны постоянно десятки.

Новорожденных телят помещают в профилакторий. Каждому теленку оборудована изолированная клетка, здесь — идеальная чистота.

На столе у Нины Матвеевны и таблетки, и мази, и порошки, и еще что-то, известное ей одной. Она и выхаживает, и лечит, и выкармливает любого заморыша. Несколько тысяч телят поставила она на ноги. Пожалуй, сейчас в колхозе не найти корову, которая не прошла через руки Нины Матвеевны Чубаровой.

У Чубаровой очень редки случаи падежа.

По итогам девяти месяцев телятница добилась среднесуточного привеса молодянка по 550 граммов. Показатель хороший.

Я рассказал о Нине Матвеевны Чубаровой, чтобы стало ясно, сколько забот требует каждое животное, какой труд затрачивается на его выращивание.

А животноводство в нашем колхозе уже приобретает индустриальную основу. Началось это с полной механизации трудоемких процессов на фермах. Прямо из силосной ямы подает транспортер корма в помещение, здесь развозят их по кормушкам. Автопоение, механическая уборка навоза — все, что считалось раньше тяжелой работой, введено на механизмы. По тридцать пять коров обслуживает доярка с помощью механизмов.

Сейчас в колхозе заканчивается строительство коровника на 500 голов. Первая очередь его — на 250 голов сдана в эксплуатацию в прошлом году. Уже смонтированы все транспортеры, отлажены механизмы, остаются только забетонировать дорожки в помещениях, в которых разместится вторая очередь животноводческого комплекса.

И все же, какой бы всеобъемлющей не была механизация животноводства, немалыми оно беззаботных людей. Если даже любая машина требует к себе

внимательного отношения, то теленку или корове его нужно неизмеримо больше. Ведь это — живой организм, его не поставишь на консервацию, не отложишь заботу о нем на «потом».

И есть в нашем колхозе три человека, стоящие на самых ключевых позициях животноводческой индустрии. Нина Матвеевна Чубарова передает выхаживаемых телят Варваре Константиновне Чернышевой. У нее те же хлопоты, как у предшественницы, потому что «воспитывает» она молодянок до шестимесячного возраста. Потом передает это молодое поголовье пастуху Василию Ивановичу Исаеву.

Вот такое поточное производство, вот такой конвейер в руках трех замечательных людей есть у нас в колхозе. За девять месяцев В. И. Исаев сдал государству семьдесят центнеров говядины.

**И. МАЛКОВ,**  
главный экономист колхоза «Комсомолец»  
Асиновского района.

НА СНИМКАХ: телятница Н. М. Чубарова; здесь размещается вторая очередь животноводческого комплекса.

Фото Э. Стойлова.



**Ленинский год партийной учебы**

**ЖДЕМ ВСТРЕЧИ С ПРОПАГАНДИСТОМ**

Весомость его бесед идет от собственной убежденности. Добавьте хорошее знание методики, общественных наук, широкий кругозор, богатый жизненный опыт. Вот почему этого человека мы считаем настоящим пропагандистом.

Пропагандист района КПСС Николай Денисович Иванов вел в нашем леспрохозе школу основ марксизма-ленинизма. Каждая лекция, каждое собеседование всегда проходили увлеченно. Особенно глубокой по содержанию и интересной по форме была теоретическая конференция на тему «Ленинское учение о руководстве социалистической промышленностью».

Вот что говорит о своем пропагандисте коммунист леспрохоза.

**Главный инженер В. Е. Деткин:**

Николай Денисович придает большое значение индивидуальной работе с людьми. Хорошо знает жизнь района, экономическую и общественно-политическую жизнь нашего леспрохоза. Это дает ему возможность умело сочетать вопросы теории с делами практическими.

Инженер производственно-технического отдела М. Ф. Пегусов:

Занятия проходят пос-

**ЗАВТРА В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ НАЧИНАЕТСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ**

**С УЧЕТОМ ОСОБЕННОСТЕЙ**

**АЛЕКСАНДРОВСКОЕ.** (По телефону). В нашей нефтеразведочной экспедиции занятия будут идти в двух начальных политшколах, школе основ марксизма-ленинизма и в теоретическом семинаре. Особое значение в нынешнем году мы придаем изучению ленинских работ.

В постановлении июньского Пленума ЦК КПСС говорится о необходимости глубокого изучения коммунистами материалов международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Учебный год начинается именно с этого — с изучения документов Совещания.

Жизнь геологов во многом отличается от жизни людей других специальностей. В силу особенностей профессии, половину своего времени они проводят на буровых. Поэтому партийная учеба коммунистов-геологов строится с учетом этих особенностей. Членам партбюро и пропагандистам много времени придется уделять вопросам организации. Занятия проводятся в полевых условиях. Но бывает так, что у некоторых людей особенно буровиков, вахта полтора месяца подряд падает как раз на понедельник. Мы учитываем это. После каждой вахты слушатели будут встречаться со своими пропагандистами, получать задания, будут проходить собеседования. Установим контроль за каждым занятием, за учебой каждого коммуниста.

**Н. НЕСТЕРЕНКО,**  
секретарь партгруппы  
задачи Александровской  
нефтеразведочной экспедиции.

Этот снимок сделан на семинаре пропагандистов, который на прошлой неделе состоялся в Томском райкоме КПСС. Обсуждались задачи организации партийного образования в предстоящем учебном году. Семинар явля-

**НАУЧИТЬ ПОНИМАТЬ ЛЕНИНИЗМ...**

Надежда Константиновна Крупская советовала: «Надо будет не только заниматься ленинизмом, но и понимать Ленина. В понимании Ленина, в понимании ленинизма и заключается главная задача изучения произведений В. И. Ленина».

Вот эти слова и являются своеобразным эпитетом к нынешнему году партийной учебы.

В сети политепросвещения в этом году будет заниматься 1.285 коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов, на 150 человек больше, чем прежде. Это значит, каждый пятый взрослый населения района охвачен политической учебой.

Несколько изменилась структура начального звена. Значительно увеличилось число политшкол по изучению документов партии и правительства. Дело в том, что в прошлом году не все слушатели школ основ марксизма-ленинизма второго года обучения переведены на третий год обучения. Часть из них (в основном те, у кого начальное образование) была направлена в политшколы, которым в этом году предстоит изучать материалы международного Совещания коммунистических и рабочих партий и документы о 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Несмотря на отсев части слушателей в начальные политшколы, среднее звено по-прежнему остается самым многочисленным. Здесь слушатели больше половины всех слушателей.

В предыдущие годы теоретические семинары нашего района изучали проблемы, в той или иной степени связанные с производственной деятельностью слушателей. Так, коммунисты районного управления сельского хозяйства проходили тему «Экономическая реформа в сельском хозяйстве», учителя — «Проблемы коммунистического воспитания учащихся» и т. д. В нынешнем учебном году все слушатели теоретических семинаров единодушно решили глубоко изучить работу В. И. Ленина «Детская

бедность «левизны» в коммунизме».

Большое внимание партийная организация уделяет комсомольскому политепросвещению. В прошлом учебном году в районе работало только два комсомольских кружка. Ныне их создано десять. Во главе их поставлены лучшие пропагандисты.

Успех изучения ленинизма во многом зависит от того, как подготовлены кадры пропагандистов. Подбору руководителей занятий райком КПСС уделял особое внимание. Из 75 пропагандистов 55 имеют высшее и незаконченное высшее образование. Подавляющее большинство из них — коммунисты. Семнадцатый год выноляет ответственное поручение пропагандиста коммунист И. А. Кузнецов. За многолетнюю активную работу по пропаганде идей марксизма-ленинизма он занесен в Книгу почета райкома КПСС. Пропагандист школы основ марксизма-ленинизма совхоза «Нудинский» Б. Ф. Колотовкин награжден недавно Почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома.

В районе работает постоянно действующий семинар пропагандистов, занятия которого планируются на весь учебный год. Будут проведены теоретические конференции по таким темам, как «Разработка В. И. Лениным основных принципов стратегии и тактики мирового коммунистического движения», «Ленин — основатель и вождь Коммунистической партии и Советского государства».

В конце прошлого учебного года методический совет кабинета политепросвещения райкома КПСС издал первый номер плаката «Пропагандист», где собран опыт лучших. Совет этот состоит у нас из девяти человек. В него входят наиболее опытные пропагандисты, партийные работники, учителя.

Большую помощь пропагандистам оказывает музейный мемориальный музей политических союзов большевиков. Работники музея А. Н. Евсеева и Т. В. Теодорович несколько раз выступили на семинарах с лекциями о соратниках В. И. Ленина в Нарымской ссылке, об использовании материалов музея в пропагандистской работе. Сейчас в кабинете политепросвещения райкома партия готовится стенд «Ленин и союзы большевиков Нарымского края».

Что касается форм массовой пропаганды, то в большинстве случаев они будут посвящены ленинской тематике. Во всех крупных населенных пунктах района организованы курсы Ленинских чтений. В Парабели для пенсионеров создан ленинский народный университет.

Подготовка к юбилею Ильича вызвала большой интерес коммунистов, всех трудящихся и великому идеологу наследно. В значительной степени это будет способствовать решению той серьезной задачи, которая стоит перед партийным просвещением — научить понимать Ленина, научить понимать ленинизм.

**Ф. РАИС,**  
заведующий кабинетом политепросвещения Парabelьского райкома КПСС.

# На строительстве Дворца спорта закончилось бетонирование площадки под будущий каток



Завершается один из самых ответственных этапов на строительстве Дворца спорта. В четверг строители СМУ-8 приступили к бетонированию лопка катка. Этот процесс шел непрерывным потоком. За три дня на площадке в 2.000 квадрат-

метров уложено 370 кубометров бетона. Работы шли круглосуточно. Она выполнена в срок. Работами по бетонированию места для катка руководил заместитель главного инженера СМУ-8 А. М. Серебрянников, начальник ПТО

В. И. Жариков и начальник участка А. Г. Кальченко. Теперь строители переходят к новому ответственному этапу юбилейной стройки — подшивке подвесных потолков из акустической плитки.

Н. НЕКРАСОВ, Фото М. Гладуша.



## СЕССИЯ СОВЕТА ПРЕЗИДИУМА ВСМ

БЕРЛИН, 10 октября. (ТАСС). В Берлине 8-9 октября состоялась сессия Совета президиума Всемирного Совета Мира.

В ее работе приняли участие видные представители всемирного движения за мир. Как сообщает агентство АН, на сессии были обсуждены важные проблемы дальнейшего развертывания антиимпериалистической борьбы за мир во всем мире.

## ЛЕНИНСКИЙ ПРИЗЫВ В ПАРТИЮ

БОГОТА, 10 октября. (ТАСС). Провести ленинский призыв в партию решила состоявшаяся здесь национальная конференция коммунистических партий. Ее участники приняли специальную резолюцию, посвященную предстоящему 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

## В нашей общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Ленина, 66) по понедельникам, средам и пятницам.

В очередную неделю прием ведут:

13 октября, в понедельник, с 16 до 19 часов, — народный судья Кировского района А. Е. Кольманов.

15 октября, в среду, с 10 до 13 часов, — начальник службы движения трамвая-троллейбусного управления Л. Я. Малиновская.

17 октября, в пятницу, с 16 до 18 часов, — заведующий горфинотделом Т. Н. Карнаухова.

# В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября. (ТАСС). В первом комитете (по политическим вопросам и вопросам безопасности) Генеральной Ассамблеи ООН вчера началось обсуждение предложений по обеспечению международной безопасности в интересах «Обращения ко всем государствам мира», внесенного главой советской делегации министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. Первым в дискуссии выступил постоянный представитель СССР при ООН Я. А. Малик.

Обеспечение международного мира и безопасности, подчеркнул он, является центральной задачей ООН. Советский Союз считает, что человечество может быть избавлено от бедствий войны. Советский Союз, как и раньше, готов внести существенный вклад в решение этой задачи, в то, чтобы использовать возможности ООН для обеспечения мира, пресечения проектов агрессии, для борьбы против колониализма и расизма, за разоружение и разрядку международной напряженности. Эта линия Советского государства, подчеркнул Я. А. Малик, вытекает из генеральной линии мирной внешней политики СССР, фундаментом которой заложил основоположник Советского государства великий Ленин.

За последнюю четверть века, указал Я. А. Малик, в соотношении сил на мировой арене произошли коренные сдвиги в пользу сил мира и прогресса. Вот почему можно смело сказать, что теперь задача обеспечения международной безопасности — не утопия, а достиг-

жимая цель. Ее осуществление, однако, требует упорных, постоянных и настоящих усилий государств и народов.

Как один из основателей ООН, постоянный член Совета Безопасности, несущий вместе с другими членами Совета особую ответственность за поддержание международного мира и безопасности, Советский Союз считает, что необходимо предпринять по линии ООН новые крупные шаги в деле упрочения мира.

«Улучшение» правительством приняло инициативу в постановке на XXIV сессии Генеральной Ассамблеи вопроса об укреплении международной безопасности. Я. А. Малик с удовлетворением отметил, что советское предложение, содержащееся в «Обращении ко всем государствам мира», встретило поддержку со стороны подавляющего большинства государств — членов ООН, представители которых выступили на Генеральной Ассамблеи.

де оккупационных войск с чужих территорий.

Советское правительство, продолжал Я. А. Малик, предлагает всем государствам мира подтвердить свое обязательство руководствоваться во внешнеполитической деятельности жизненным заветом советского народа — дружбы и сотрудничества всех народов и укреплению международной безопасности.

Советский Союз, сказал далее Я. А. Малик, предлагает также осуществить ряд мер, направленных на более полное использование возможностей и механизма ООН для обеспечения мира путем превращения в жизнь ряда положений Устава, которые до сих пор применены недостаточно или не применены совсем. Здесь, подчеркнул представитель СССР на первый план выдвигается создание в различных районах много региональных систем безопасности, основанных на совместных усилиях всех государств соответствующих районов.

все государства этого района, независимо от различий в общественном строе, потому что она будет служить интересам каждого из них.

В качестве государства, не только европейского, но и азиатского, отметил Я. А. Малик, Советский Союз готов принять участие в консультативных, обмене мнениями по всем вопросам, связанным с предложением о создании системы коллективной безопасности в Азии, чтобы в этом районе сложились бы условия для создания системы коллективной безопасности в Азии, чтобы в этом районе сложились бы условия для создания системы коллективной безопасности в Азии.

Я. А. Малик отметил далее, что по мнению Советского правительства, рассмотрение вопроса об укреплении международной безопасности не должно ограничиваться дискуссией на данной сессии Генеральной Ассамблеи и принятием обращения. Оно должно быть продолжено путем направления правительствам всех государств мира с пожеланием о получении от них информации относительно шагов, предпринятых ими.

Сбор и изучение ответов правительств на обращение по вопросу об укреплении международной безопасности явились бы хорошей основой для рассмотрения на следующей XXV сессии Генеральной Ассамблеи вопроса о ходе осуществления государствами мероприятий по укреплению международной безопасности.

# ЭКС-ЧЕМПИОН ПРЕДЛАГАЕТ НИЧЬЮ

Шахматный матч экс-чемпиона Томской области А. Тузовского с читателями «Красного знамени».

Приводим всю партию: 1. e2—e4 e5—f4 2. f4—f3 f5—f4 3. Kf1—c3 f4—f3 4. Kp1—e2 d7—d5 5. Kc3—d2 c8—g4+ 6. Kq1—f3 Kf8—c6 7. d2—d4 8. Kp2—d3 f7—f5 9. Kf3—h4 f6—e4 10. Kp e3—c3 Cq4:d1 11. Cc1:f4 Jd5:d5 12. Jd1:d1 g7—g5 13. Cf1—c4 Jd5—d5

14. d4—d5 g5—f4 15. d5—c6 b7—c6 16. Jh1—f1 c8—d6 17. Kh4—f5 Jd5:f5 18. Cc4—e6+ Kf8—e8

Ю. ФЕРАПОНТОВ, судья первой категории, арбитр матча.

# УПУЩЕННАЯ ПОБЕДА

Вчера томские любители футбола распростились с болельщиками в последнем матче на своем поле «Томлес» принимал горьковскую «Волгу». Поединок сложился драматично для хозяев поля. В начале игры преимущество было на их стороне. Капитан «Томлея» В. Боровик, нападающий А. Абазов, А. Макушин, выдвинув вперед полузащитник С. Соболев и даже защитник В. Томарев держали в постоянном напряжении оборону соперников, обстреливали их ворота.

Вторую половину игры томичи начали в ослабленном составе. И хотя травму не получил В. Боровик, уже в игре получил травму В. Томарев. Отсутствие лидера атак внесло некоторую растерянность в ряды томичей. На их штрафной площадке временами царил хаос. 13-я минута стала для них роковой. Гости забили ответный гол.

Постепенно игра выравнивалась, а потом «бразды правления» матча томичи вновь взяли в свои руки. Последние минуты прошли в их атаках. Не один раз у них была возможность вырвать победу, но нападающие грешили меткостью ударов, топорились в завершении атак.

Итак, под занавес сезона в родном городе томичи сделали ничью — 1:1. Впереди у них три ответственные игры на выезде.

# К сведению депутатов

Четвертая сессия Ленинского районного Совета депутатов трудящихся состоится 14 октября, в 16 часов, в зале заседаний областного совета (пер. Совпартишольный, 10).

Повестка дня сессии: 1. О ходе выполнения решений III сессии районного Совета (одинадцатого созыва) «О коммунистическом воспитании молодежи». Докладчик — председатель постоянной комиссии по делам молодежи тов. Морозова В. Н.

2. Отчет о работе комиссии по торговле и общественному питанию. Докладчик — председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию тов. Ильясов К. А.

На сессии приглашаются руководители предприятий, организаций, учебных заведений, секретари комитетов комсомола, лам молодежи тов. Морозова В. Н.

# ТЕАТР

12 октября, утром и вечером, — «Чти отца своего».

# КИНО

В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО 12 октября. Большой зал — «Сова полевая летит днем» — 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Зал кинохроники — «Александр Невский» — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 100.

9-30, 11-10. «Сестра Керри» — 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. Фильм для взрослых — 13 октября. Для детей — «Снежная королева» — 9-30, 11-10, «Фальшивая Изабелла» — 12-50, 14-25, 16-17-35, 19-10, 20-45, 22-30. Фильм для взрослых.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 октября 17.00. Вам, малыши! Фильм «Храбрый воробей» и «Семь друзей Юсифе». 17.20. Завтра — школьный. Фильм «Полет била». «Знаешь ли ты свой город?» Телевизионная викторина. Фильм «Орлята Чапаева». 19.10. Ленинские чтения. «Ленинская теория и программа партии по национальному вопросу». 19.40. Документальный фильм «30 годовщина Великой Союзный день работников сельского хозяйства. 20.50. Горький. Сель. 21.10. Кухонный фильм.



## ДЕТЕКТИВНЫЙ РАССКАЗ

# АЛИБИ

В КРАДЧИВО шумит ночной дождь. Жутко-темно подвывает западный ветер. Где-то на Степановне взволнованно залаяла одинокая собака. Под сердцем водителя такси Пети Барабуюшко зашевелилось неосознанное чувство тревоги. Тяжелое предчувствие сдавило печень.

## «ФИЛИНУ» ОТВЕЧАЮТ

# «АХ, ВАСЬКА-ПЛУТ!»

Бюро райкома КПСС отметило, что факты, изложенные в корреспонденции «Ах, Васька-плут!» действительно имели место. Против группы браконьеров прокурором района возбуждено уголовное дело. Случай пограв посевов в совхозе «Тегульдский» также имели место. На бюро райкома было рекомендовано исполкомом районного Совета решить вопрос о выделении пастбищ для скота индивидуального сектора. Дирекция пчелосовхоза «Тегульдский» предложено при составлении производственно-финансового плана на 1970 год включить в штатное расписание

должность полевого инспектора. Председатель Тегульдского сельского Совета С. Д. Григорьев указано на принятие своевременных мер к прекращению пограв.

Г. ИСАКОВ, секретарь Тегульдского райкома КПСС.

ник-милиция открыл дверь такси: — Окуда едем, ребята? — С ки-кино, — начинала удивляться, сказал толстый гудный и протянул билеты на киносалон «Танцевальное убийство мистера Бэста».

Ю. ТАРАН.



# БЫЛИ ЦВЕТЫ...

...Был шелковый ковер газона, был уют и покой во дворе многоквартирного дома № 16 по улице Советской. Но вот въехал новый мигель — работник завода резиновой обуви Ф. Ф. Стрелков, и шелковый ковер превратился в половую тропинку. Захотелось страстному охотнику искусственную газонку на проезжей части двора построить — и построил. Уток напустил — целую птицеферму.

«Филин» решил восполнить этот пробел. Тем более что и наш дружеский совет в свое время Фридрих Федорович игнорировал.